

## НОВИ МОДЕЛ ДОБРОВОЉНОГ СЛУЖЕЊА ВОЈНОГ РОКА

У ЧИЗМАМА  
ШЕСТ  
МЕСЕЦИ

С ећања на војничке дане наших дедова и очева полако бледе као и зелене ЈНА тетоваже које на њиховим подлактицама сведоче о идеалима једне епохе. Иако се од тада много тога у вези са служењем војног рока променило, оно што је остало исто, а о чему говоре и спискови кандидата за добровољно служење војног рока, може се илустровати познатом крилатицом да се „у Србији радо иде у војнике“. Текст војничке заклетве децембарска генерација регрута изговориће на почетку полугодишњег војног рока, за разлику од њихових другова, који су закључно са септембарском класом служили двоструко краће.

Говорећи о последњој у низу измена која ће заживети са свечаном заклетвом децембарске класе војника, пуковник Миша Крговић, начелник Одељења за војну, радну и материјалну обавезу у Управи за обавезе одбране, подсећа да се кључна порука идеје добровољног служења војног рока може илустровати реченицом војводе Живојина Мишића „Један који хоће, увек је јачи од двојице који морају“.

– Обавезно служење војног рока обустављено је 2011. године одуком Народне скупштине Републике Србије,

**Почев од децембарске класе војника, добровољно служење војног рока трајаће шест месеци и обухватаће тромесечну индивидуалну и специјалистичку обуку, а затим и колективну обуку и активно укључивање у живот и рад јединица Војске Србије до завршетка војног рока. На тај начин растеређују се професионални војници, који могу да се квалитетније припремају за извршавање осталих задатака из мисија Војске Србије, што позитивно утиче на ниво оперативних и функционалних способности јединица наше војске.**

чиме је уведен модел добровољног служења војног рока. *Закон о војној, ратној и материјалној обавези* предвиђа добровољно служење војног рока у трајању од шет месеци, а председник Републике, на предлог министра одбране, има право да скрати добровољно служење војног рока. Сваке године до сада министар је упућивао предлог председнику Републике да се он скрати на три месеца, јер су такве биле и потребе – објашњава пуковник Крговић додајући да се у овом случају, последњом изменом, само враћа на постојеће законско решење, а не уводи ново.

Према његовим речима, идеја је да се професионални војници врате својим изворним обавезама, као најобученији део војничког састава, те да се обуком војника током последња три месеца добровољног служења војног рока подмлади резервни састав.

– Прва три месеца војници се упућују у центре за обуку у Сомбору, Ваљево и Лесковцу, где пролазе основну, индивидуалну и специјалистичку обуку на индивидуалном нивоу. Следећа три месеца упућују се у јединице Војске Србије, где ће се, осим наставка обуке на једном вишем нивоу, у виду колективне обуке, у одређеној мери укључити у

активан живот и рад јединица у на задацима унутрашње, стражарске и пријемне службе, те на местима на којима су до сада били ангажовани професионални војници – наглашава пуковник Крговић додајући да се на тај начин професионални војници растерећују и квалитетније припремају за извршавање других задатака из мисија Војске Србије, чиме се повећавају оперативне и функционалне способности јединица наше војске.

Говорећи о броју упутних прокова, пуковник Крговић истиче да се по том питању ништа неће мењати, па ће током четири упутна рока „заклињем се...” изговорити по 600 војника, а остали су исти и услови пријема војника на добровољно служење војног рока са оружјем.

– Новина је да ће примања током последња три месеца бити знатно већа, како би се млади људи мотивисали за служење војног рока. Такође, у наредном периоду, најбољи војници у класи биће примљени у професионалну војну службу у својству професионалних војника, што је додатни мотив за њих – наглашава пуковник Крговић и додаје да ће по завршетку војног рока

## ЈОШ 300 ПРОФЕСИОНАЛНИХ ВОЈНИКА У СТРОЈУ

На иницијативу министра одбране Зорана Ђорђевића покренута је процедура за пријем 300 професионалних војника до почетка новембра ове године, док се наредне очекује пријем још 1.500 војника у Војску Србије.

До сада је, током 2016, већ примљено 95 професионалних војника,

док се на обавештење о пријему професионалних војника у Специјалну бригаду, који се примају из редова војника у резерви из евиденције регионалних центара Министарства одбране, у року од две недеље одазвало 255 кандидата.

војници који су оспособљени, добити значку, а остали захвалнице и дипломе.

Према речима пуковника Крговића, Војска Србије спремно ће дочекати ту измену јер су анализе које су јој претходиле показале да постоје могућности да се ти војници прихвате, сместе и да им се пруже одговарајући услови када је реч о логистици и обуци.

– Већ постоје сви капацитети за прихват и обуку војника, а у центрима за обуку и у јединицама Војске Србије све функционише усталено. Иако ће неки трошкови бити већи, квалитетнијом и временски дужом обуком подижу се оперативне и функционалне способности Војске Србије у миру, а добијамо и подмлађен резервни састав, што је

квалитет више овог модела добровољног служења војног рока – закључује пуковник Крговић.

Више од 8.500 младића и девојака од 2011. године добровољно је одслужило војни рок под оружјем, а како је време пролазило интересовање младих људи за војничком униформом није јењавало. Судаћи према прелиминарним подацима, ни нови модел добровољног служења војног рока није поколебао заинтересоване кандидате, јер је, у овом тренутку, више од половине капацитета за децембарски упутни рок попуњено. ■

Биљана МИЉИЋ

## ЗА НАЈБОЉЕ И НАГРАДНО ОДСУСТВО

На добровољно служење војног рока са оружјем могу се пријавити регрути, жене и лица у резервном саставу, који су извршили цивилну службу или одслужила војни рок без оружја и старости су од 19 до 30 година живота. Заинтересовани пријаву за добровољно служење војног рока са оружјем подносе надлежном центру Министарству одбране за локалну самоуправу, према месту пребивалишта.

За време трајања добровољног служења војног рока, војнику се обезбеђује накнада путних трошкова за јављање на добровољно служење у назначени центар за обуку, као и за повратак кући по одслужењу. Такође, обезбеђују му се путни трошкови за коришћење редовног и наградног одсуства. Војник на добровољном служењу војног рока остварује сва права из здравственог осигурања по важећим прописима за војне обвезнике. Такође, за време добровољног служења војник може конкурисати за пријем у професионалну војну службу и активну резерву.

Све информације о новом моделу добровољног служења војног рока могу се добити у регионалним центрима Министарства одбране и на сајту Министарства одбране.

